



2024中美青年版画作品展在如东举行，记者专访南通籍艺术家丛志远——

古镇有约，中美版画艺术绽新彩

16日，作为中美文化交流的又一项目——2024中美青年版画作品展在如东栟茶古镇举行。60多幅由中美两国青年版画创作者的优秀作品汇聚一堂，为观众呈现了一场东西方版画艺术交流共融的文化盛宴。

这场活动的策展者之一，正是从栟茶走向世界的南通籍艺术家，美国威廉帕特森大学中国艺术中心主任、终身教授丛志远。当天，正值落户于古镇的志远美术馆开馆一周年，在古韵盎然的院落里，丛志远教授接受本报专访。回首起步于栟茶田野的追梦之旅，遨游于版画王国的他，为东西方的人文交流搭建起一方舞台。

寻梦 从国画天地跨入版画世界

栟茶古镇，作为丛志远生于兹长于兹的家园，也凝结着他无尽的乡愁。“我就是在这张床上出生的”，志远美术馆的陈列馆，就是在丛志远家中老宅的基础上改建的，一张老式的雕花床是当年的旧物。

生于1955年的丛志远，从小学习成绩始终名列前茅。1973年从栟茶中学毕业后，他成为栟茶镇大同大队第三生产队的社员，同年参加如东工农兵美术创作学习班，师从康平、潘宗和等老师学画中国画。第二年，年仅19岁的丛志远凭借作品《喜迎丰收》入选第四届全国美术作品展览，并受邀至北京参展。他也因此成为远近闻名的“青年农民画家”。

1977年，南京艺术学院在南通地区招收4名学员，如东县唯一的名额被丛志远获得，成为恢复高考前最后一批工农兵学员。他如愿进入绘画班，跟随沈涛、陈大羽等国画大师，系统学习中国画艺术与研究。1979年年底，丛志远作为同届绘画班里唯一留校任教的学生，解锁了另一个身份——老师。

从志远回忆：“留校任教后，作为比一些学生还年轻的教授，我带领大家跑遍了中国的名胜古迹，黄河、长江、三山五岳等，一路临摹名家碑帖和壁画，探寻中国艺术的真谛。”1985年，为完成硕士论文，他用了一百多天的时间，独自沿着丝绸之路，一路向西采风。经过实地调研，他写出毕业论文《论中国传统绘画色彩的民族心理》，著名画家亚明为之拍案叫绝，称“应千方百计荐之于世”。

从志远在中国画工笔重彩领域里已经得心应手，其作品先后6次入选全国美展。但是，为了探索未知的艺术世界，他告别生活了12年的南艺校园，走向大洋彼岸的那个完全陌生的艺术圈。

1988年底，靠恩师陈大羽、亚明、康平资助的6幅中国画，从志远拿到3000多美元的经济担保，进入美国印第安纳大学攻读美术研究生。此后他转专业到版画系，开启学习版画的历程。

“一接触版画，我就喜欢上了它。”丛志远表示，自己对版画的认知被完全刷新，“我之前以为的版画就是木刻，表现力有限。其实不然，版画的表现形式非常丰富，有铜版画、石版画、丝网版画，甚至时兴的数码版画。导师告诉我，版画是当代绘画一切创新的来源。”

追梦 探寻版画王国的前世今生

如东县文化馆是从志远梦开始的地方。作为此次中美青年版画展的活动之一，如东首届版画研习班不久前在这里举行。丛志远为学员们作了题为《追梦：版画王国的前世今生》的精彩分享。

从志远回忆起自己在美国刚刚学习版画时的情形。一次，他向导师请教：“版画起源于哪里？”对方反问：“难道你真的不知道吗？是你们中国。”从志远赶紧去寻找答案，并从此专注于版画的理论研究。

从志远如今说起版画的起源如数家珍，他告诉他们，莫高窟藏经洞出土的《金刚经》卷首木版雕印《释迦说法图》，刊刻于唐懿宗咸通九年（公元868年），是世界上最早具有确切纪年的木刻版画作品，现藏英国大英博物馆。成都的唐墓里又出土了公元757年的版画作品，将中国版画的确切纪年提前了百余年。清代中期版画发展渐趋式微，而此时日本浮世绘却开始在西方盛行。21世纪初中国版画重登世界舞台，特别在木刻领域独领风骚。

从志远将中国画领域的积累与世界版画的最新潮流融合起来。1992年至1994年期间，他因创作篮球系列版画作品《生命的旋律》《篮球的激情》等在美国版画界引起轰动。他在1993年创作的工笔重彩作品《极乐世界》，将敦煌飞天与美国篮球符号相结合，获得全美洲际美术作品大赛一等奖。

1994年8月，从志远成为美国新泽西州威廉帕特森大学美术系终身教授、版画系主任。1997年他开设美国第一个中国水墨画专业课程，2009年创建美国高校第一个中国艺术中心，2013年组建全美华人美术教协会，2018年策划和创建纽约中国艺术馆。

2002年7月，“超越东方和西方：从志远个人作品展”在联合国总部开幕。开幕式现场，有人问从志远的创作是否受到法国艺术大师亨利·马蒂斯影响。对此，从志远在致辞中说：“我的绘画技法源自中国传统，吸收了2至4世纪敦煌壁画和汉画艺术的精华。马蒂斯先生的绘画深受中国书法、绘画影响，所以我们的风格有似曾相识之处。”一席发言赢得了全场的掌声。

筑梦 为家乡打造艺术交流舞台

栟茶是中国特色小镇、中国历史文化名镇。如东县委、县政府依循“产城旅田”一体化发展思路，按照“传承千年历史文化、改善镇民居住环境、打造综合治理典范、发展文化旅游事业”的定位，推进古镇保护性开发，建设历史文化特色小镇。正是在传承、保护、挖掘古镇文化的理念下，2023年6月16日，以从志远名字命名的“志远美术馆”在他的家乡栟茶落成开馆。

该馆分设美术馆、志远陈列馆、艺术教育基地和艺术家访问中心四大空间，已成为千年古镇上一张闪亮的艺术名片。开馆一年来，先后举办了“栟茶茶

韵 翰墨致远”书画展等多项主题展览活动，吸引30万人次观展打卡，促进了艺术与百姓生活的紧密联系。

志远美术馆成立一周年之际，从志远回到家乡，尽己所能为加强中美文化交流作出贡献。这些年，他先后组织、策划和举办了系列个人展、群展、研讨会等，为中外艺术的交流互通搭建了桥梁。

他说：“版画作为国际共享的艺术语言，易于沟通，而且版画又发源于中国，因此在这里组织一场中美青年版画作品展，不仅为家乡带来艺术盛宴，更是为促进中美青年文化交流、增强世界人民之间的理解作出努力。”

从志远告诉记者，其实版画对于栟茶古镇来说并不陌生。早在南宋时期的1261年，时任栟茶盐官的宋伯仁就编撰了中国最早的木刻图集《梅花喜神谱》。2021年，汪刃峰版画艺术馆落户栟茶，让人们一睹中国新兴木刻版画运动参与者的艺术风采。

在志远美术馆展厅，2024中美青年版画作品展精选了60余幅中美青年版画作品，其中涵盖了来自美国多所大学学生最新创作作品、威廉帕特森大学版画系学生收藏作品以及由中国文化艺术发展促进会版画院精选的来自全国二十位优秀青年版画作品。传统与现代技术融合，版画丰富多样，版画材料多元创新，文化艺术中西互通，给予观众全新的视觉冲击和艺术享受。

开幕式上，丛志远教授将募集到的27幅中外版画精品捐赠给志远美术馆。海内外嘉宾和游客一同参观了版画展，欣赏中美青年版画作品，感受中西方文化艺术的不同美学韵味。专家学者纷纷为这一高水平的版画展点赞。清华大学教授、中国美术家协会版画艺术委员会副主任代大权以京剧的“手、眼、身、法、步”来标注这次展览，认为两国青年艺术家手巧、眼灵、身正，“有法而不拘，无法而纵”，每一步都踏在节点上。

观展的同时，20余名中美艺术家齐聚千年古镇，展开座谈交流，探讨中美青年美术教育、版画艺术的发展与趋势。威廉帕特森大学校长理查德·赫尔杜伯乐博士为展览发来祝贺视频，他说：“从教授与中国艺术中心一直致力于通过两国学生与艺术家的合作，促进艺术的交流、欣赏以及相互的文化理解。相信这次展览将在推进展览馆和参展艺术家的艺术目标方面取得长足进步。”

此次中美青年版画展是志远美术馆开馆以来的首次国际展，是中西方文化交流与合作的一次生动实践。“如东将以此次活动举办为契机，深入学习贯彻习近平文化思想，高水平、常态化举办好各类文化艺术展览交流活动，组织创作更多具有文化厚度与时代温度的优秀作品，持续放大‘中国民间文化艺术之乡’品牌效应，让更多本土人才走向世界舞台，不断提升如东文化艺术的传播力和影响力。”如东县委副书记、县长陈雷说。

本报记者 张坚 杨镇潇



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

江苏电力共产党员服务队统一活动日在通启动

3年130支队伍开展服务逾5万次

本报讯（记者严春花）18日上午，在国家电网江苏电力共产党员服务队荣膺江苏“时代楷模”三年之际，省电力公司在南通集结系统内党员服务队，正式启动以“丹心向国梦 先锋光明行”为主题的“6·18”统一活动日，旨在引导电力系统各支共产党员服务队用责任和奉献守护万家光明，全力践行人民电业为人民的企业宗旨，为中国式现代化江苏新实践充电赋能。

启动仪式以“现场发布+远程连线”方式，展示如东、南京、金湖等党员服务

崇川区某足浴店安排无证人员从事服务工作案

2023年，南通市卫生健康委员会执法人员对崇川区某足浴店进行监督检查时发现：该单位一名从事直接为顾客服务活动的从业人员单某某未能出示有效健康合格证明。此行为违反了《公共场所卫生管理条例》第七条“公共场所直接为顾客服务的人员，持有‘健康合格证’方能从事本职工作”的规定，在立案调查过程中该单位经营者戴某某积极配合调查，主动承认安排未获得有效健康合格证明的单某某从事直接为顾客服务工作，并及时落实整改，安排单某某前去健康体检并取得了合格证明。

《南通市卫生健康系统涉企不予行

队不忘初心、服务于民，落实培育发展新质生产力要求，加快推进新型电力系统建设等方面生动实践，国家电网江苏电力共产党员服务队还发布了2024年为民办“十”事服务清单。

活动当天，全省130支江苏电力共产

党员服务队依托特色载体，因地制宜，

创新实践，在各地统一开展“先锋实

践活动”，学习楷模精神，弘扬时代新风。

国家电网江苏电力以2021年6月18日如东、南京、金湖共产党员服务队被中共江苏省委宣传部授予“时代楷模”荣誉称号为契机，将每年6月18日定为公司党员服务队统一活动日，并与建立

性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病等疾病的人员，治愈前不得从事直接为顾客服务的工作；三、健康合格证明有效期为1年，经营者需定期查看有无过期，在健康合格证明到期前，组织从业人员至有资质的体检机构进行健康检查，并予以重新办理证明。

陈步卿



遗失启事

▲周雨晴遗失出生医学证明，

证号:R320696784，声明作废。

▲南通万邦采涂料有限公司遗

失江苏增值税专用发票，代码：

3200231130，号码：62771185，项

目：保费等，金额：2095.71元，声

明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。
线上办理请扫码

我市举行就业见习网络招聘会

人才中心约企业和毕业生来参加

本报讯（通讯员关龙 记者何家玉）即日起至7月15日，市人社局人才服务中心依托江苏智慧就业平台，举办“才聚江海”2024年南通市就业见习（实习）网络招聘会，为广大未就业高校毕业生提供更多就业选择。截至昨日，已有36家优质企业通过审核上线，提供1300多个适合大学生见习与实习的优质岗位。市人才中心呼吁广大见习基地企业积极报名，同时提醒未就业大学生积极参与。

抢抓毕业求职关键期，市人才服务中心与县（市、区）联动，广泛发动我市优质见习基地企业参会。报名参加的企业中，既有惠生清洁能源科技股份有限公司、精华制药等知名大型企业，也有像南通智客机器人自动化有限责任公司、南通凯恒生物科技发展有限公司这样极具发展潜力的中小企业，涵盖了高端制造、船舶海工、高端纺织等多个行业领域。

市人才服务中心还与南通13家院校联动，发动有意愿在通就业的优秀学子，在线参加招聘会。截至目前，共收到简历200多份，精华制药相关负责人表示，他们对收到的简历质量非常满意，已经与部分求职者取得联系，并安排了后续的面试环节。

2024届院校毕业生、2025届院校毕业生及应往届离校未就业的院校毕业生，均可投递简历，参与网络招聘交流。

南通举办安全宣传咨询日暨安全宣传“五进”活动

本报讯（记者俞慧娟）16日，2024年南通市安全宣传咨询日暨安全宣传“五进”活动在南通开发区永旺梦乐城举行，通过系列安全宣教活动，让安全理念深入人心，进一步筑牢城市安全防线。

活动现场，多部门设立宣传咨询服务台，宣传普及安全生产法律法规、交通安全、用电用气安全、生命通道及应急避险知识，提高全民安全意识和应急自救互救技能，营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

今年，安全宣传“五进”工作被纳入南通市2024年民生实事项目，我市持续深化公共安全宣教，先后开展“安全第一课”、南通市应急安全文化展、南通市应急管理普法技能竞赛、南通市应急救援队伍技能竞赛、应急安全短视频作品遴选展播等活动。“安全生产月”期间，“应急科普驿站”再上新，在地铁1、2号线换乘站和平桥站增设安全生产、防灾减灾等主题宣传，同时积极发挥安全教育体验馆作用，广泛组织学生、企业职工和社会公众参观体验，学习掌握安全设施、生命通道的知识，提升应急技能。

当天，南通城市安全微电影《一呼百应》首次发布。微电影从提醒天然气物燥小心火烛的打更人，到守卫一方安全的应急管理工作者，以贯穿古今的应急人形象展开，讲述应急管理的部门职责和主要职能，号召全社会各群体了解应急管理，树立安全意识，厚植城市安全文化。

从4182篇论文中脱颖而出

海门检察院一课题获全国奖

本报讯（记者袁晓婕 黄天玲 通讯员施赛玲）昨日，记者从海门区人民检察院获悉，该院一理论研究课题《构建以证据为中心刑事指控体系论纲》在全国检察基础理论研究优秀成果和优秀集体评比中，从4182篇论文中脱颖而出，获得二等奖。据悉，此次评比江苏省仅两篇论文获奖。

6月12日，第二十五届全国检察理论研究年会暨中国法学会检察学研究年会召开，来自海门区人民检察院的管军军应邀作主题交流发言。据悉，本次评比有59篇论文获奖，其中一等奖5篇，二等奖20篇，江苏省在此次评选中另有苏州市人民检察院论文获得三等奖。

近年来，海门区人民检察院持续加强检察为民理论研究与实践探索，去年，该院在核心期刊发表论文2篇，研究成果获评省级以上表彰4项，申报立项完成课题4项，较好完成了基础性研究工作。论文《体系解释视角下国有公司人员渎职犯罪定位及完善》获评最高人民检察院、中国刑法学研究会联合举办的全国首届职务犯罪检察论坛优秀论文一等奖；论文《“控制下交付和隐匿身份人员实施侦查概念区分、既未遂问题研究”》获评第三屆全国检察机关重罪检察实务征文二等奖。

启东汇龙实施“赋能帮农”帮扶计划

举办首期安置居民技能培训

本报讯（记者黄海）为进一步提高搬迁安置农民的就业创业能力，18日，启东市汇龙镇“赋能兴农”党建联盟举办首期居民职业技能培训，汇龙镇近郊各村50多名学员参加。来自汇东村的学员周静静十分珍惜难得的学习机会，她表示：一定认真学习，提高自己的技能水平和就业能力，争取早日实现再就业。

汇龙镇为启东市城关镇，近年来，随着启东城市建设的不断发展，不少农民通过搬迁安置成了居民，为破解搬迁安置后城中村劳动力再就业难题，汇龙镇各近郊村组建党建联盟，实施“赋能帮农”就业帮扶计划，通过构建家门口就业服务体系，将就业服务功能融入村党群服务中心、网格服务驿站，打造8个“邻聚力”就业服务站，推动服务端口前置、重心下沉，为村民提供“出门即就业”的暖心服务。

“赋能帮农”就业帮扶计划将通过梳理形成岗位需求信息、村民求职意愿、已就业人员跟踪服务3张数据清单，开展培训需求调研—职业技能培训—技能证书助考—就业意向对接等闭环举措，构建起多元就业矩阵。



禁毒宣传

昨日，通州区公安局民警来到辖区古沙小学，开展禁毒宣传教育活动。民警通过现场向学生们展示新型毒品以及罂粟、大麻、迷幻蘑菇等样品，介绍各类毒品的特征、危害及识别方法，进一步增强学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力，让珍爱生命、远离毒品成为新风尚。

瞿慧勇 凌奇琛摄